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令和２年４月24日 

◎桑名委員長 ただいまから、新型コロナウイルス感染症対策調査特別委員会を開会いた

します。 

（９時59分開会） 

《要望書について》 

◎桑名委員長 御報告いたします。４月17日の委員会において、大石委員からの農業振興

部に対する御質問があり、その回答として資料の提出がありましたので、各委員の皆様に

配付をしております。 

本日の委員会の日程につきましては、お手元にお配りしてあります日程案によりたいと

思いますが、これに御異議ございませんでしょうか。 

（異議なし） 

◎桑名委員長 御異議ないものと認めます。 

それでは日程に従いまして、新型コロナウイルス感染症対策調査特別委員会の要請書案

を議題とし、協議していきたいと思います。 

なお、お手元に要請書案をお配りしてありますので、御確認をお願いいたします。 

それでは、書記に朗読させます。 

◎書記 高知県新型コロナウイルス感染症対策本部長様、新型コロナウイルス感染症対策

調査特別委員会委員長、令和２年度補正予算等における新型コロナウイルス感染症対策に

関する要請、新型コロナウイルス感染症対策調査特別委員会は、新型コロナウイルス感染

症の拡大から県民の健康、生命を守ることを第一に考え、また県経済への影響を最小限に

食い止めるために、今年３月に設置されました。 

当委員会では、これまでに、県内の各団体からの意見聴取、県執行部の取り組み状況の

聴取などを実施し、議論を深めてきました。 

緊急事態宣言の対象地域が全国に拡大され、県内でも感染者が増加していることから、

医療機関の業務量増加や教育機関の休業、昼夜を問わない不要不急の外出自粛による経済

界への影響とそれに伴う雇用の問題など、県民生活への影響が広がり、危機的な状況とな

っています。 

当委員会は、今後も、さらに調査、検討を重ね、提言をとりまとめることとしています

が、今回、これまでの当委員会の調査や議論、国の補正予算の動向を踏まえ、新型コロナ

ウイルス感染症対策として現時点で盛り込むべき対策をとりまとめました。 

ついては、令和２年度補正予算の編成に当たっては、国からの交付金の有効活用や財政

調整的基金の取り崩し、感染拡大により執行できなくなった予算の組替えの検討など財源

の確保に努め、別紙に掲げる要請項目に配慮するとともに、市町村との連携を密にし、社
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会福祉協議会や商工会議所・商工会などのサポート機関に対しての支援や調整を十分に図

りながら、迅速かつ的確に対応することを要請します。 

 また、施策の実施に当たっては、周知方法に留意し、不安を抱える県民を一人も取り残

すことのないよう努めることを要請します。 

◎桑名委員長 そしたら今要請文を読んでいただきましたが、それに合わせまして各要請

項目がございます。これは朗読は省略をいたしますが、一読いただきまして、御意見をい

ただきたいと思います。 

また先般の協議会でですね、学生に対するというところがありますので、そこのところ、

また皆さん、確認をしていただきたいと思います。３ページです。 

それでは、御意見をどうぞ。小休にします。 

（小休） 

◎ これは１番下についてますけども。 

◎ 読みやすいように。 

◎ 今回案ということで載せていただいてますので、出す時には、最後の端の部分が、表

紙にという形で行いたいと思っております。 

◎ 皆さんがまず、見やすいようにということで、学生のところは。 

◎ 文言はこれでいいと思うんですけど、ひょっと今、社協なんかがやってるんですね、

生活困窮者の小口貸し付けの関係。全国的に見ると自治体でですね、大学生を対象に、否

定貸し付けてるというところもあったりするみたいです。だからこう、今やっている制度

を少し緩和することで、支援対象になったりする場合もあるかもしれんのでそういう早く

できることは早くできるようなこともちょっとあわせて、知事に申し入れるときは、付言

しておいていただきたいというふうに思います。 

◎ 特に学生に対して、きょう朝日新聞でも出ましたけど、各大学もそれぞれ、支援金み

たいなものを出すみたいなところも出てきてますので、そんなことも含めて、この中には

含まれてるということにさせていただきたいと。 

◎ 今言われた朝日新聞の中に京都府の内容に関し何かそういう対応してるのがあります。

それとちょっと懸念されるのが、いわゆるオンライン帰省ということで、ゴールデンウイ

ーク中の移動をさせないようにということですが、この大学が言うたら、連休明けにも再

開できんという状況になるとですね、もうなかなか下宿生活を続けることが困難で、実家

のほうへ帰らざるをえないというようなことも漏れ聞こえてきますので、それによってま

た移動が始まると、県外からも帰ってきているかもしれないし、高知にいる学生がと、い

うふうなことでの移動に伴う感染拡大が心配されますので、ぜひ早急な対応ということで

言うていただきたいなと。 

◎ 大学なんかでも、前期はインターネットでやると決定してる大学も既にありますね。 
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◎ そこもね、今後どうするのかというのはまた常任委員会も、５月に開かれますので、

各委員会でもそういったところの対応をですね、求めていってもらいたいと思います。 

◎ １点。ちょっと細かいですけど。結構長期にわたる取組なんかも何点か盛り込んでま

すので表題が令和２年度補正予算等も入ってますけど、補正予算等における新型コロナウ

イルス感染症対策に関する要請。これは令和２年度補正予算等におけるとあわせて、今後

の新型コロナウイルス感染症対策に何か入れてみたらどうか。 

◎ 国からのということでね、要は今度の令和２年度の補正予算だけではなくて。 

◎ 盛り込むべき検討すべき事項等、ある程度ちょっと中長期にわたってやつも幾つか盛

り込んでますので、それはもう正副一任で、仕上げのときに考えていただきたい。 

◎ 長期的な話も入ってますので、そこのところ、含めていきたいと思います。 

◎ 付言するという意味では、議長の権限にかかわるようなことになるとまずいですが、

ちょっと判断していただいたと思うんですけど、いろんな事業を進めていくに当たってや

っぱり議会側もバックアップしていくという、早くやるとかですねそういうことについて

はまた何か、知事との話になったら議会も一致して応援してるということは、議長の権限

に重複しない範囲でですね。 

◎ ですから、今回ここの財源確保のところでね、この財政的調整基金を取り崩したりと

か、予算の組替えというのを大いにやってくれっていうところがあるんで、ここの中に含

まれていくのかなと思います。要は議会としてはしっかり対応して、執行部のやることを

迅速にやるのをバックアップしていきますよというのは、ここのところに含まれていくの

かなと思ってますけどね。それはしっかり、話していきます。 

◎ おととい議論したときに、ちょっとうちの会派から申し入れていた、いわゆる感染症

を災害ととらえての対応というのが削除されたんですけども、全国知事会もですね、実は

いわゆる失業保険の特例措置、いわゆる今回の感染症に伴う休業についてですね、失業保

険の特例措置を行うようにというような要望を全国知事会も出してるようですので、ぜひ

このことについても、議会としてもまた今後継続、今回は載ってないですけれども、継続

して議論していただけたらと思います。 

◎ 当然そうなるかと思います。 

◎桑名委員長 正場に復します。 

それでは、要請書の内容につきましては本日いただいた御意見を参考に、正副委員長で取

りまとめたいと思いますが、いかがでございましょう。 

（異議なし） 

◎桑名委員長 御異議ないものと認めます。なお、細部の文案の調整は正副委員長一任と

いうことで御異議ございませんか。 

（異議なし） 
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◎桑名委員長 御異議ないものと認めます。 

 それでは要請書につきましては本日午後１時から高知県新型コロナウイルス感染症対策

本部長であります。濵田知事に対しまして、正副委員長から渡したいと思いますので、御

了承願います。 

 本当は皆さん方と一緒に行きたいところもあるんですが、密になるということもありま

して、県側もですね、知事と副知事が対応するということで、我々は委員長と副委員長と

いうことで行かせていただきます。今回の特別委員会では、本当に多くの声をいただきま

したし、またこの特別委員会の委員だけではなく、皆さん方の会派からのですね、意見を

いただいたということで、全会一致の要請書が取りまとめられたというふうに思っており

ます。  

今回は初めての提言書でございますけれども、まだまだコロナウイルス対策は、長期に

及ぶおそれもありますので、２回３回こういった提言書を出していくこともあろうかと思

いますが、そのときはまたよろしくお願いを申し上げたいと思います。  

それではほかに何か協議することはございませんでしょうか。  

◎坂本委員 最後に委員長が言われた、今後のスケジュール、今後の取り組み方っていう

のがあるんであれば。  

◎桑名委員長 今度、臨時議会が５月に開かれると思いますが、その中でこの委員長報告

がございますので、その取りまとめを連休明けにでも行いたいと思いますので、そのとき

にはまた会を開かせていただきます。  

◎坂本委員 それと、その後も、感染拡大の状況だとか、あるいは場合によっては収束の

方法とか、ある中でどういう議論をするかというのは。  

◎桑名委員長 また、そのときには必要であれば、委員長のほうで招集させていただくと

いうようなことで、そういった形をとらせてもらいます。  

多分第２弾、３弾といろいろ国のほうからも出てくると思いますので、その都度、時期

を適宜見計らって開会をさせてもらいたいと思います。  

それでは、以上をもって、本日の日程はすべて終了いたしました。  

これで本日の委員会を閉会いたします。             （10時13分閉会） 

 


